

学会参与主办的 2024 年“五省一市二区”交通科技论坛 在上海市隆重举行



2024 年 10 月 23 日至 25 日，2024 年“五省一市二区”交通科技论坛在充满创新活力的上海市隆重举行。本次论坛由广东省、山东省、辽宁省、湖北省、湖南省、上海市公路学会、香港公路学会、澳门工程师学会共同主办，上海市公路学会承办，上海市浦东新区公路学会、《上海公路》杂志协办。来自“五省一市二区”公路学会的 180 多位专家学者、行业同仁，围绕“数智赋能、创新发展”主题，开展了学术交流报告和现场参观考察活动。学会洪显诚理事长、王强秘书长及省内近 20 位行业技术人员参加了会议。

10 月 24 日上午 9 时，在上海丽昂豪生大酒店三楼报告厅，举行了本次论坛的开幕式，上海市公路学会副理事长兼秘书长刘钧伟主持；上海市公路学会党工组组长、理事长季倩倩代表承办、协办单位致欢迎辞，对各位领导、专家、嘉宾、行业同仁莅临论坛表示热烈欢迎和诚挚感谢，并真诚地期待通过学术报告和工作交流，深入学习兄弟省市的成功经验，更好地助力于上海公路交通高质量的发展，不断地提升学会服务的能级。



本次论坛得到了中国公路学会领导的关心和指导。中国公路学会秘书长王大鹏莅临论坛，并发表了热情洋溢的致辞，指出本次论坛在加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的上海举行，意义重大、可喜可贺；充分肯定了“五省一市二区”交通科技论坛在推进公路交通科技创新中所发挥的作用；希望各省市公路学会，从赋能公路交通高质量发展的要求，精心组织高品质的学术论坛，进一步推进公路学会事业的发展，在新时代人民城市打造、交通强国建设中再立新功、不懈奉献。



上海市科学技术协会学术部副主任朱慧、上海市住房和城乡建设委员会总工程师刘千伟、上海市交通委员会科技信息处处长李哲梁等领导莅临论坛并分别致辞，热烈祝贺本次论坛的成功举办，同时通报了上海以科技创新赋能新质生产力发展、以精细化管理推进人民城市建设、以数字化转型促进交通强市工作等情况，同时真诚欢迎兄弟省

市的同行们，为上海的交通建设和科技创新等建言献策，携手推进公路交通高质量的发展。山东省公路学会理事长毕京建代表共同主办单位，也是下一届论坛承办单位致辞，感谢本次论坛承办单位的精心筹划和辛勤付出，并真诚的欢迎各位行业同仁于 2025 年莅临山东省共襄“五省一市二区”论坛盛会。



本次论坛的学术交流环节，由上海市公路学会副秘书长郝伟伟、郑晓光主持。14 位来自“五省一市二区”相关大学、研究院、建设、施工等单位的资深教授、专家学者、一线科创骨干，分别从公路交通的数字化转型、智慧化建设等方面，分享了行业创新发展的新理念、新技术、新实践和新成果。学会派出马二顺及李从凡两位专家在学术交流会上分享了“深中通道智慧体系探索与实践”、“广东交通集团高速公路高精度数字底座”数智赋能广东的实践和创新成果。

论坛期间，组织与会人员赴上海建设中的东方枢纽项目现场进行了参观考察活动。

结合本次论坛的举办，召开了“五省一市二区”交通科技论坛

共同主办单位——公路学会理事长、秘书长工作联席会议。广东省公路学会理事长洪显诚及秘书长王强、辽宁省公路学会理事长李佳、山东省公路学会理事长毕京建、湖南省公路学会副理事长兼秘书长喻波、湖北省公路学会理事长白山云及秘书长杨运娥、香港公路学会副会长梁伟豪、上海市公路学会副理事长兼秘书长刘钧伟及副秘书长黄承明，分别通报交流了各自学会的建设工作情况；云南省公路学会副理事长王文义、海南省公路学会理事长刘闯等应邀列席会议。会议还明确了2025年“五省一市二区”交通科技论坛在山东省举办，并由山东省公路学会承办。经会议讨论研究，一致同意云南、海南两省提出的成为论坛共同主办单位的申请。



本次在上海举办的“五省一市二区”交通科技论坛，加强了相关省市、地区间的学术交流，促进了理论研究与实践创新的融会贯通，是一次公路交通行业同仁相互学习借鉴、分享科创成果、协力创新创造的盛会。